

生命河靈糧堂裝備課程
《羅馬書》授課題綱
第七課《羅馬書》第九、十、十一章

王蕭殷 牧師

《羅馬書》第九、十、十一章 以色列民族在神救贖計劃中的地位

- 一、 羅 9:1-29 節 神的應許及以色列人的被揀選
 1. 1-5 節 使徒保羅對同胞的愛和熱情
 2. 6-13 節 保羅闡述以色列民族蒙神揀選的原因
 3. 14-29 節 神絕對的主權與以色列人的被揀選

- 二、 羅 9:30-10:15 節 以色列人遭到棄絕的原因
 1. 9:30-10:4 節 倚靠行為
 2. 5-15 節 憑藉信心才能蒙神救贖
 3. 16-21 節 以色列人不可以說他們未曾聽見或不知道主的福音

- 三、 羅 11:1-36 節 以色列人將於未來被神憐憫
 1. 1-6 節 少數選民將成為神恩待的餘民
 2. 7-10 節 多數選民因頑梗而遭棄絕
 3. 11-24 節 以色列人被棄為外邦人得救提供機會，但選民最後仍必被神接納恩待
 4. 25-32 節 以色列全家必得救的奧秘
 5. 33-36 節 在神選民得救的事上顯明神超然絕對的智慧和主權

- 四、 羅 9、10、11 三章內容的總結
 1. 以色列人是神的選民。
 2. 作為以色列民的一分子不只是由於肉身的血統，神一直在以色列族中施行揀選，以色列人中最優秀的精華乃是那些忠信的餘數。
 3. 神的揀選沒有什麼不公平的，因為祂有權按照祂的旨意去行。
 4. 神使猶太人的心剛硬，僅僅為的是向外邦人敞開救恩之門。

5. 以色列人的錯誤是依靠律法依靠人為的努力，但是人只有完全向神交託才能進到神面前。
6. 外邦人不該驕傲，因為他們不過是接到橄欖樹上的野橄欖枝子，他們必須牢記此點。
7. 猶太人要因外邦人被揀選而發憤，後來以色列要藉外邦人重新被神接納。
8. 最後猶太人和外邦人都要得救。

思考題：

1. 在你看來，以色列人在歷史上遭神棄絕是因為什麼原因？
2. 保羅既講以色列人得救的是民中的餘數，又講以色列全家都必得救，這兩種講法的矛盾怎樣平衡和協調？“全家”這一詞的真正意義是什麼？